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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
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Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnaji.

Egyes színi fia 16 fillér. | Szerkesztőség és kiadé-hiratal: Thierfeld 1). könyvkereskedés.

Íí A hirdetések diját jutányosán számítjuk.

Hirdetések ás Nyílt tér dija előre fizetendő.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Fogam város bajai.
— A jövő zenéje. —

Lépten-nyomon halljuk, hogy la- 
kásmizóiiák uralkodnak Fogamon. Et­
től eltekintve, mégis azt látjuk, hogy 
itt is, ott is vannak kiadd lakások. Ezek 
után tehát megváltozik az egész okos­
kodás. Lakáemizériák nincsenek Foga­
mon, csak nincsen elég megfelelő, al­
kalmas lakás egyes személyek, vagy hi­
vatalok számára. Már most ebből ková­
csolják azt, hogy lakásmizériák ural­
kodnak Fogamon, s ez kerül fel a 
pénzügy és igazságügyi minisztériumba 
is. Régóta hangoztatjuk azt, hogy ne 
legyen már Fogaras olyan kiskorú és 
naiv gondolkozása Álljon a sarkára s 
végre emancipálja magát Brassó gyám­
sága alul.

Amit a brassói kir. pénzügyjgaz- 
gatóság fölterjeszt Fogarasról, az az 
igazi, annak adnak hitelt a minisztéri­
umban. Természetesen a brassói kir. 
pénzügyigazgatóságnak érdeke, hogy Fo­
gamon ne legyen pénzügyigazgatóság, 
mert akkor hova lennének azok a most 
élvezett utiátalányok, amelyek egyes 
pénzügyigazgatósági tisztviselők havi gá­
zsijait tetemesen növelik.

Fogaras még most is mint kis ha- 
vasalji falu szerepel az egyes miniszté­
riumokban. Innen van az, hogy egy 
IX. rangosztályban levő hivatalnoknak 
500, mond ötszáz koronácska jár lakbér 
fejében Fogamon.

Vájjon az a kilencedik raugosz- 
tályban levő tisztviselő kap-e rangjához 
illő lakást ma kétszázötven forintért 
Fogarason ?

Ugyebár nem, mert ma már há­

rom szobás lakás konyhával stb... mi­
nimum hat--hétszáz horona nálunk.

Lám, ilyen falu Fogaras!
Minden nagyobb város — ame­

lyek természetesen mozogtak s ame­
lyeknek agilis, tetterős képvise­
lőjük volt — magasabb lakbért kap­
tak, Fogaras maradt a régi standban s 
most már egy jó darabig nem tehet 
semmit, viselnie kell a szegénységet.

Ezen mind nem lehet csodálkozni, 
mert hiszen Fogamnak huszonöt vagy 
harminc éve nincs olyan képviselője, 
aki a város jövőjét, előhaladását szivén, 
lelkén viselné s annak haladásán fára­
doznék. Disztingváljunk jól, illetve külön­
böztessünk okosan és helyesen: ez nem 
a főispán kötelessége, hanem a város 
orsz. képviselőjéé. A főispán amit tesz s 
ha tesz azt mindig és mindenkor szívesség­
ből teszi, ellenben annak a megválasztott 
képviselőnek kötelessége az, hogy ne hordja 
ingyen, minden tevékenység nélkül 
azt a mandátumot, mert hiszen igy piti 
Palkó is elhordja — hanem tegyen, 
nyújtson megfelelő tevékenységet azért, 
hogy őt a nép arra a piedesztálra 
emelte.

S itt megint oda jutottunk, arra a 
szomorú kálváriára, amelyen az van 
fölirva, hogy miért nem önálló választó 
kerület Fogaras? Respektive, miért nem 
választja Fogaras maga, egyedül a maga 
képviselőjét s miért tűri azt, hogy Fo­
garas nyakára a vidék küldjön, illetve 
válasszon képviselőt.

Ha az önálló választókerületet ki­
tudnák vinni, azzal már nagyon sokat 
gyógyítanának a bajok forrásán, illetve 
sok falusias jelleget ledobhatnánk ma­
gunkról, mert akkor volna közös kato­

naságunk, sőt még pénzügyigazgatósá­
gunk és kir. törvényszékünk is.

Első sorban tehát ki kell ragadnunk 
Fogarast a vidék, az úgynevezett fogarasi, 
sárkányi és zeruesti járás karmai kö­
zül, mert mig ezt nem tesszük, addig 
mindig elégedetlenek leszünk a képvi­
selőválasztás dolgában.

Fogarasnak szüksége van egy eré­
lyes, agilis képviselőre, aki fönt a mi­
niszteri audenciákon folyton részt vesz, 
s ha előfordul ott a kir. pénzügyigaz­
gatóság, vagy a kir. törvényszék eszméje 
azt hathatósan támogatja a sok pró Ó8 
kontrában.

Ott van az élő példa előttünk: Be­
lényes, amely most kir. törvényszéket 
kért az igazságügyminisztertől Tisza 
István gróf képviselő révén, aki a kö­
zelmúltban a belényesi deputációt ve­
zette. S a miniszter kilátásba helyezte 
Belényesnek a kir. törvényszék fel­
állítását.

Fájdalom, nekünk Tisza István gróf 
nevű képviselőnk nincs; de van áldott 
jólelkii és jó szivii főispánunk Széli 
József, aki a képviselő helyett Fogaras 
város érdekeit a szivén, lelkén hordozza 
s azt ha kell diadalra is tudja vinni. 
Menjen föl egy deputáció a polgármes­
ter vezetése alatt Széli József főis­
pánhoz és kérje meg főispánunkat, hogy 
vezessen egy küldöttséget Budapestre az 
illető minisztériumokba azon kérelem­
mel, hogy legyen önálló választókerü­
let Fogaras.

Továbbá tegyünk ajánlatot az iránt 
a kir. pénzügy és igazságügyminiszter­
nek, hogy Fogaras városa minél előbb 
fölépitteti a középponti centrál palotát, 
s kérje a deputáció az illető miniszte-

"Roche" biztos

gyógyhatást nyújt ka tarrhusoknál 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
Síró][ill“Roche" kezdődd tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá. 
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin"Roche"-al való hosszabb kúrákat!
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A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabbana 
Siroíin "Roche".. al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan Sirolin "Rgche- t kérni
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reket arra, hogy a kir. pénzügyigazga­
tóságot és a kir. törvényszéket adja meg 
Fogarasnak, mi pedig elhelyezzük azo­
kat az uj középponti épületben. Termé­
szetesen abba az épületben el lehetne 
helyezni a pénzügyőrséget, kir. adóhi­
vatalt, csendőrséget is.

Ha a miniszter a lakásmizériákra 
apellálna, akkor arra az lenne a válasz, 
hogy a fenti hivatalok ottani elhelye­
zésével nagyon sok lakás fölszabadulna, 
amelyek most privát lakásokban vannak 
elhelyezve s igy a tisztviselőket is el­
lehetne helyezni nagyon könnyen a 
városban.

Természetesen akkor a tőkepénzes 
emberek házépítési szenvedélye is lángra 
lobbanna s uj házak épülnének több 
helyen Fogaras utcáin.

Fogaras hajója egy idő óta zátonyra 
jutott s ott pihen. Hogy szomorú jövő 
vár Fogarasra azt már a közös kato­
naság elvezényléséből is lehet következ­
tetnünk, bár csak a földarabolás szomorú 
végét eltudnánk hárítani fejünk felöl.

Fogaras primipilusainak a szivük 
nem lehet teljesen aggodalommentes a 
jövőre nézve s kötelességünk praeventive 
dolgozni bizonyos célok bekövetkezé­
sének a megakadályozására vonatkozólag.

Könnyelműségre mutatna, ha a 
nyugtalanság nem jelentkeznék.

Az okos politika: a bajok előre 
vető árnyékát meglátni s kitérni előlük, 
s dolgozni, küzdeni előre s kiragadni 
Fogarast falusias jellegéből.

Kern emberekre, nem protekciókra, 
nem jóakaratokra — ezek mind csak 
hajszálak — kell fölépíteni a jövendőt, 
hanem bástyákra, institúciókra: ilyenek a 
kir. pénzügy igazgatóság, kir, törvényszék.

Fogaras népesedését kell előmoz­
dítanunk s nekünk a kir. pénzügyigazga­
tóságra és kir. törvényszékre épen olyan 
szükségünk van, mint a mindennapi ke­
nyérre, mert hiszen tudjuk azt, hogy a 
brassói törvényszéknek legtöbb ügyét 
Fogarasvármegye szolgáltatja s egy vár­
megye kir. pénzügyigazgatóság és kir. 
törvényszék nélkül nem lehet, arra föl­
tétien szüksége van, mert anélkül fe­
jetlen, csonka vármegye.

Reméljük a legközelebbi városi 
közgyűlésen város atyáink előhozzák 
ezeket a fontos dolgokat s lépéseket 
tesznek a fenti tervek megvalósítására 
vonatkozólag.

Ke támaszkodjunk a Pató Pál féle 
filozófiára, mely azt mondja: „ejh rá­
érünk arra még!“ Nem időszerű, nincs 
pénz stb. stb... hanem menjünk tovább 
a haladás utján.

Ha a hatóság az ez irányban való 
lépéseket bármilyen okból kifolyólag 
elmulasztaná, vagy szőnyegre sem ke­
rülnének ezek a tervek a legközelebbi 
városi képviselői közgyűlésen, azon eset­
ben mi bontanánk ki a zászlót s úgy 
mint a rendezett tanácsú város ügyében 
népgyülést hívnánk össze az iránt, hogy 
bajainkat feltárjuk s kiragadván Fo­
garas hajóját a zátonyból a tettek me­

zejére lépjünk s rendkívüli kiadásaink­
kal s a sajtó tetterős. szavával mindent 
elkövetünk az iránt, hogy Fogaras a 
fenti bajok orvoslására vonatkozólag ak­
cióba lépjen s ragadja ki ezt az ősi 
hajót a révpartról.

Fogarast, a vármegye szivét kell 
felsegítenünk, fölemelnünk, felvirágoz­
tatnunk utánjárással, áldozatokkal, er- 
nyedetlen munkával, téglát-téglára rak­
nunk, morzsát-morzsához tennünk mig 
végre olyan megyei emporium lesz, hogy 
egész természetes utón is egy nagy te­
rületnek a gyújtó pontja, amelyből 
messze kiszármazik a vérkeringés.

Azt hangoztatjuk és azt kívánjuk, 
hogy: legyen tehát önálló választókerü­
let Fogaras, legyen kir. pénzügyigaz­
gatósága s mint 1863-ban, mikor sza­
badkirályi város volt: legyen kir. tör­
vényszéke is!

Halmy Gyula.

A Fogarasmegyei haramia ban­
dáról.

Napról-napra növekszik a rablóhis­
tóriák száma. Mintha csak szándékosan 
hívnák ki a hatóságot vakmerőségükkel, 
feltűnő módon követik el betöréseiket, 
legtöbbször olyan helyen, ahol legke- 
vésbbé gondolná az ember.

Az elmúlt héten a kisbérivoji erdő- 
védnél tört be Budák, mert megakarta 
boszulni magá', amiért az erdővéd azt 
mondotta, hogy csendőrkézre fogja adni 
a tolvaj Budákot. Éjjel betört tehát az
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Össi kirándulás.
A Nogoi menedékházhoz.

Irta: Halmy Gyula.
Valami különös vágy lappangott ben­

nem évek óta, mióta nyáron át a havast 
járom, Vágy, amely folyton arra ösztönzött, 
hogy a nyári pompájából lassan kivetkőző, 
hervadó természet édesbus melancholiája kö­
zepeit bámulhassam a INegoit, — hogy köz­
vetlen közelről gyönyörködhessem az üde 
zöldet felváltó hófehér koronában, hogy ma­
gányosan álmád ózhassak a dércsipte, ökör­
nyálas őszi erdőben. Ilyenkor késő ősszel, 
amikor a ragyogó őszi napfényben innen 
a 60—70 kilóméteres távolságból nézegetem 
bámulatom örök tárgyát a remekszép ha­
vasokat, — ellenállhatatlan erővel ujul föl 
bennem a vágy megnézni az erdőt ősszel, 
elbolyongni az avarban, fölmenni a Negojra 
késő ősszel, amikor haldoklik a természet.

Az idei bosszú, verőfényes ősz ismét 
felébresztette ezt a régi vágyamat. Augusztus 
huazoukilencedikén búcsúztunk el az erdőtől, 
amelynek szépségeiben két gyorsan tovasu­
hanó hónapon át gyönyörködtünk napról- 
napra. Ott hagytuk kis tanyánkat, a zuhogó 
patak menten épített deszkaházunkat, a pa­
dot és asztalt, ami fölött doszkatáblácska 
hirdette, hogy itt a „Halmy pihenő,“ nézzük 
meg most, a deres őszi arcát a nyár pom­
pájában otthagyott vidéknek.

Akinek csak elmondtam tervemet, 
mindenki lebeszélni igyekezett. Elrémiteni 

I akartak, hogy milyen nagy ott a hideg, hogy 
a medvék és farkasok már lenn járnak és 
mivel a juhokat is lehajtották már, hát éhe­
sek a vadállatok és vakmerőek. Azt is mon­
dották, hogy a menedékház őre már nincs 
ott fenn, a ház lezárva áll és hogy olyan 
nagy a köd ott, hogy nem lehet az utat 
sem látni és a mélybe zuhanunk stb.

Ilyen auszspiciumok mellett indultunk 
útnak családommal október hó 14-én dél­
után a Nagyszeben felé menő vonattal. Ví­
gan, jókedvűen indultunk el, de kissé le- 
csendesitett az a körülmény, hogy az Alsó- 
porumbákra este hét órakor érő vonat most 
nem napsütéses alkonyatot, hanem egészen 
sötét éjszakát talált. Mig ugyanis a nyáron 
napfényben kocsikáztunk fel az állomásról 
a tanyára, addig most gyönyörű csillagos, 
de sötét éjszaka várt bennünket este hétkor 
az állomáson. Szerencsére más is várt ott, 
nem csak az éjszaka. Kényelmes, jó kocsi, 
gyors lovakkal, s mi elhelyezkedvén, be­
burkolózva téli ruháinkba, rövid idő alatt 
felrobogtunk a nyári tanyánkra, Felsőporum- 
bák községbe. A falut alva találtuk. Csak 
itt ott pislogott még a homályos, kis ablak­
ból egy-egy lámpafény, — s csak az utca­
végeken állt mindenütt egy-egy hatalmas, 
bundás alak, az éjjeliőr. A rablóhajsza még 
mindig tart. Negyven csendőr van Felsőpo- 
rumbákon, százhúsz a havasokban és min­
den * utcában külön éjjeliőr, sőt horribilo

dictul -- még a község utcái keresztezé­
sénél felállított petróleum lámpák is égnek.

Nyári szállásunkat azonmód találtuk, 
ahogy hathéttel ezelőtt elhagytuk. A vas­
ágyak jó friss szénával ' megtöltött szalma­
zsákokkal ellátva, Egy-kettőre párnákat, ta­
karókat kerítettünk, minden egyéb az úti­
táskából került elő, Reggel azután már hét 
órakor csengett a lovak csengője az ablak 
alatt és mi a jó forró kávétól felmelegedve, 
a párás, reggeli levegőben indultunk sze­
kérrel a régi üveggyárhoz, ahol lopakolózva, 
reggel nyolc órakor nekiindultunk a „Dr. 
Karl Wolf Weg“ 13 7 kilométer hosszú, 
gyönyörű utjának.

A hervadó erdő költészete ábrándokba 
ringatott bennünket. A turista ut vastagon 
száraz levelekkel borítva, bokáig gázoltunk 
a hervadt levélben, beszivluk annak sajátos, 
fanyar illatát, s önkénytelenül meghalkitot- 
tuk a beszédet, mintha az erdő haldoklását 
nem akarnék zavarni profán novetgólésünk- 
kel. Lépten-nyomon hulldogál a sárga le­
vél, sajátságos zizegéssel. Az ut mentén 
azonban késői, őszi virágokból szednek szép 
csokrot a gyerekek, egy száraz bokor alul 
pedig üde, zöld levél között, kél teljesen fejlett, 
égő piros földi eper szeme mosolyog felénk. 
Másodvirágzásból fejlődhetett a meglepő idő­
szakban, a zúzmarától eddig sajátságosán 
megvédett eperszem, kuriozumképen kala­
pom mellé tűzve hoztam haza,

A különös havasi flóra még ebben n 
késői időszakban is ontja kincseit. Elbámul-
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erdővédnél, hogy megmutassa bátorságát, 
ás nemtörődömségét. Nem vitt el egye­
bet, mint az összes fegyvereket, tölté­
nyeket, amit csak talált. Búcsúzóul 
kívülről belelőtt a házfalába. Hogy 
milyen erős fegyvereik vannak mutatja 
az, hogy a félméter vastag kőfalon át­
ment a golyó.

Egy másik verzió szerint egyik vi­
déki csendőrőrs asztalán levelet találtak, 
amelyben azt Írják a rablók, hogy hiába 
minden erőlködés, őket kézre nem kerít­
hetik, mert ők mindenre elszántan élnek 
és sok a jó emberük. Előbb meghal 10 
csendőr a legvégső pillanatban is, s csak 
azután ők. Mindenesetre rendkívül ki­
terjedt összeköttetésről tesz tanúbizony­
ságot az, hogy az erdővéd nyilatkozatá­
ról értesült Budák, továbbá az a körül­
mény is feltűnő, hogy a csendőrség szo­
bájába belopták a levelet. Azt bizonyítja 
ez, hogy mindenütt vannak embereik s 
adott esetben ezek nem vezetnek nyomra. 
Maguk a csendőrök jól tudják, hogy 
nem a rengeteg erdőkben, nem a szikla­
barlangokban tartózkodnak állandóan a 
rablók, hanem az emberek között, a fal­
vakban lappanganak. De mindig más és 
más álruhában.

A nép azonban nem vezet nyomra, 
hiába a magas összegű jutalomdij. Úgy 
félnek a bandától mint. a tüztől, s senki 
sem ad róluk a nyomozó csendőröknek 
felvilágosítást, nem is akarják tudni, is-

tunlc a száraz virágok különös szépségein, 
óriási makart csokrot gyűjtöttünk össze szebb­
nél szebb füvekből. A moh kiújult. Legke­
vesebb nyolc féle szinti és fajtájú zöld mo­
hát gyűjtöttünk össze. Mint már említettem, 
még sok nyíló virág is elkerülte a fagyot, 
sőt a források mentén mosolygó kék nefe- 
lejtseket is szedtünk.

Egy-egy ritkás erdőrésznél azután cso­
dás panoráma virított felénk. A Negoi völgy 
határtalan rengetegeinek őszi képe. Hol van 
az a festő, aki vászonra tudná vetni ezt a 
szeszélyes színfoltokból álló csodát? Csak a 
tiszta és határozott zöld színből hatféle ár­
nyalatot különböztettünk mog. A legvilágo­
sabb tavaszi zöldtől a legsötétebb acélzöldig. 
Közben a halavány, zöldessárga levelek majd 
a sötétebb sárga ágak, amelyek végül ró­
zsaszínbe, égő pirosba, sötét bordó és rozs­
dabarnába mennek át. A kopasz ághegyek 
messzire szürkülnek, egyes fanemek kopár 
törzsei lilaszinfoltokat alkotnak s ezeket a 
csodálatosan összekevert és egybeolvadó 
színeket körülöleli a páratelt, lilaködös őszi 
lég, megarauyozza a ragyogó napsugár és 
megkoronázza a hófehér sziklaorom, ezüst 
szallagokat sző közé a vízesések és patakok 
kristályvize, beborítja a felhőtlen, kék ég­
bolt és amig ezt a sok csodát elámulva 
nézzük-nézzük, lelkünk megnyugszik, zakla­
tott idegeink lecsillapulnak, szivünkbe égi 
béke száll s mig elandalodva hallgatjuk a 
madárcsic.scrgésscl egybeolvadó patnkzugást 
és a hulló falevél halk neszét, kibékülünk 
a világgal és önkénytelenül felsóbajtunk: 
Istenem, milyen szép, milyen jó ittl 

(Folytatjuk.)

merni a dolgot, csodálkoznak, s adják a 
tudatlant, nein látták soha egyik rablót 
sem, azt sem tudják milyen a formájuk.

Mindez pedig nem azért van, mintha 
rokonszenveznének az üldözöttekkel, s 
jószívűségből rejtegetnék őket! Nem bi­
zony! Hanem a valóság az, hogy isme­
rik a hiányos törvényt. Tudják jól, hogy 
ha kézre adja valaki a főcinkosokat, leg­
feljebb ha öt évre zárják el őket. Mert 
a betyárok nem ölnek, rablásokat követ­
nek el és ez nem involvál halálbüntetést, 
vagy életfogytiglan tartó börtönt. A nép 
tehát sakkban van, mert jól tudja, hogy 
ha elárulja őket, a büntetés kiállása 
után még a hatodik ivadékán is rette­
netes bosszút, állnak a rablók, s igy, ha­
bár torkig van a garázdáik odókkal, nem 
mer ellenük szólni.

A rablók pedig vérszemet kapva 
egyre kihivóbb és vakmerőbb módon vi­
selik magukat. Legutóbb ugyanis szava­
hihető helyről súgták be a csendőrség­
nek, hogy a legközelebbi tervet a fo- 
garasi posta és adóhivatal, továbbá a 
járásbíróság ellen szőtték, jó lesz tehát 
vigyázni e három kiszemelt helyen, mert 
amilyen vakmerő és mindenre elszánt 
emberek, bizony akkor váltják be sza­
vukat, amikor legkevésbbó hinnénk, már 
csupa virtuskodásból is.

Az a legcsudálatosabb, hogy miként 
rejtőzhetnek annyira el, hiszen Romá­
niába nem mehetnek át, mert ott is 
épen ilyen hajszában áll talpon a ható­
ság ellenük, ott is torkig van már a 
nép garázdálkodásukkal és a hatóság 
erélyesen üldözi őket.

A mi csendőreinknek most már a 
legvégső utasítás van kiadva: „élve, vagy 
halva kézrekeriteni a főcinkosokat.“ De 
az is nagy baj, hogy soha sem lehet 
tudni melyik hát a vezér, a banda feje? 
Mindenütt másikat tudnak a főnek, asze­
rint, amint egyik vagy másik betörésnél 
szerepeltek. Véza például nemrégiben is 
a bíróság előtt volt, rovott múltú, bör­
tönviselt, ismert alak. Budák pedig ka­
tonaszökevény. A nyomozás most már 
Bogaras határára is kiterjedt és az el­
múlt héten a dr. Sencheáné-féle malom­
nál kutattak a csendőrök a nyomok után, 
mivel arra lehetett következtetni, hogy 
ott is jártak.

Egy Felsőporumbáki ember hozta 
a hirt a napokban, hogy azon a vidé­
ken a rablók, vagy cinkos társaik itt-ott 
a táviró s a telefon drótokat is megron­
gálják, vagy elvagdossák. Sőt mi több 
drótokat kapcsolnak bele a „huzalokba“ 
s leszedik a táviratokat, vagy kihallgat­
ják a telefonálást, hogy tudják róluk 
mi hir kering a központban Bogarason 
s tudják magukat mihez tartani. Már ők 
azt is tudják, hogy kétezer korona 
van kitűzve a fejükre élve, vagy halva 
8 most még vakmerőbbek.

F o g aj a s ésV id é k e

Fogara son is most a csendőrök lét­
számát megszaporitották s igy a csendő­
rük kimentek Senchea-féle vízimalomhoz 
s ott kutatásokat végeztek, majd kor­
dont. húztak. A malom körül különféle 
bűnjelekre, corpus delictikre bukkantak, 
szál on a, kenyér, stb. darabok hevertek 
ottan s több e féle. A csendőrök e bűn­
jelek láttára valóságos „ hozsánna“ kiál­
tásokba törtek ki s erősen hiszik, hogy 
tényleg jó nyomon vannak!

Csak úgy ne járjanak azután, mint 
három négy évvel Szelőtt az alsóárpási 
csendőrök. Tudvalevő dolog ugyanis, 
hogy három évvel ezelőtt julius hó 16-án 
törtek be Budák András és társai Felső­
árpáson a Kleiu-féle korcsmába, ahol 
raboltak, pusztítottak, Kleinókat megse­
besítették s a községben többet mint 
200-at lőttek, úgy hogy Felsőárpáson 
valóságos ostromállapot volt.

Ezután a nagyobb szabású rablás 
után szintén cirkáltak a csendőrök a 
havasokban mint most is. Mi akkor 
Strézakercisorán nyaraltunk s bent az 
erdőben pompás helyen töltöttük a na­
pokat, ott főztünk, ettünk, fürödtünk a 
patak mellett egy gyönyörű helyen. Ez 
a hely a falutól két óra járásnyira volt, 
a régi üveggyárnál. A mint húzódott ki 
a kis család, ki egy serpenyőt, a másik 
fazekat, a harmadik a tányérokat, a ne­
gyedik az evő eszközöket vive, nem 
messze a tanyánkhoz négy szuronyos 
csendőrrel találkoztunk, akik szembe jöt­
tek velünk s ők is az egyik egy üveget, 
a másik csirke tollakat, a harmadik cit­
rom héjat, cukros staniclit s a Brassói 
Hírlapot cipelte magával, mint corpus 
delictit. Elkiáltja magát az Őrmester: 
„Nyomon vagyunk tanár úr! Itt vannak 
a bűnjelek!“ Lelkesedve mondták. Egy 
darabig mosolyogva hallgattam őket, 
majd megszólaltam: „A mi bűnjeleink 
azok; ez itt a vizes üvegünk, a többit 
is mi dobtuk ott szét.“ — A csendőrök­
nek se kellett több, mérges káromkodá­
sok között ledobták a corpus delictiket s 
tovább ballagtak mondták: „egy heti 
kutatásainknak vége!“ Csak igy ne járja­
nak a fogarasi csendőrök is a Senchea- 
féle malomnál talált bűnjelekkel. — A 
Fogarasba való betörés csak szemfény­
vesztés akar lenni bizonyára, ők itt nem 
állnak szilárd alapon, a falukban érzik 
ők jól s biztosan magukat ahol éjjelen- 
kint itt-ott a gazdák hire és tudtak nél­
kül a szénás szin padlásán a jó szagos 
szénákban húzzák meg magukat s ha a 
falu nyugovóra tér, akkor intézik betö­
réseiket, jobbra-balra. Itt Fogarason 
nyomban hurokra kerülnének, nekik a 
nép jó akarata kell, akik mélyen takar­
gatják az ő sötét bűneiket s esetleg or- 
gazdáskodnak is nekik.

Két évvel ezelőtt mikor Popianos 
Miklós házába betörtek, akkor is egy oda
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való Felsőporumbáki ember, aki már az­
óta meghalt — biztatta őket. Nekik mindig 
van — a mely községben rabolnak egy 
biztos helyük, ahol a széna között el­
bújnak a csendőrök elől. A fogarasi eksz- 
kurzió csak koholmány, mert félnek ők 
a huroktól, itt pedig biztosan lépre ke­
rülnének.

Saját érdekük, hogy jól elrejtőzzenek, 
mert nem csak a magyar igazságszolgál­
tatás üldözi őket, hanem a román lex 
is, sőt az még szigorukban keresteti őket 
mint a magyar, mert ott gyilkoltak is, 
mig itt nálunk raboltak s igy egy pár 
évi börtön után újra szabadlábra helyez­
nék őket; igen, de ők tudják azt, ha itt 
lépre kerülnek s a román kormány azt 
meghallja rögtön át ir Magyarországba, 
hogy szolgáltassuk ki büntetésképen 
Romániának s az e fajta — nem poli­
tikai bűnösöket a kormány ki is szolgál­
tatja s román létükre jól megkapnák a 
román kormánytól a gyilkolások bérét.

Lapunk zárta előtt táviratozzék Fe­
lekről, hogy az ottani állomáson száz­
harminc csendőr szállt le s onnan Fel- 
sőporumbákon át fölmentek a havasokra 
razziát tartani. A rablók pedig nagyon 
jól vannak mindenről informálva s gon­
dosan elrejtőzködnek a törvényes hatalom 
elől, amely mindent elkövet, hogy őket 
hurokra keríthesse.

H. Gy.

HÍREK.

— Szabadliceumi előadások, A fogarasi 
m. kir. állami főgimnáziumban az 1911/12. 
isk. évben is tartatnak szabadliceumi előadá­
sok. Sorrendjük a következő: I. Sorozat. I.
1911. nov. 4. Tas Kálmán: Az ősember. 
(Vetitéssel.) II. 1911. nov. 11. Krebsz Ernő: 
Hiradás és közlekedés a régi jó időkben. 
(Vetitéssel.) III. 1911. nov. 18. Radvány 
Ferencné, drné: A jövő asszonya. IV. 1911. 
nov. 25. Papp István: A levegő meghódítása. 
(Vetitéssel.) V. 1911. dec. 2. Radvány Ferenc 
dr.: Akaratlan cudarságok. VI. 1911. dec. 9. 
Lesmann Henrik dr.: Az alkohol és alkoho­
lizmus, (Vetitéssel.) II. Sorozat: I. 1912. 
febr. 3. Szentirmai Imre dr.: Rafael és a 
renaiszanel. (Vetitéssel.) II. 1912. febr. 10. 
Vodráska Vencel: Tripolisz. (Vetítéssel,) III.
1912. febr. 17. Sárossy Károly: Az iparmű­
vészet. IV. 1912. febr. 24. Czirják Hermin: 
Forró földön müveit növények. (Vetítéssel.) 
V. 1912. márc. 2. Albert János: A humor 
és a magyar humoristák. VI. 1912. márc. 9. 
Prohászka János dr.: A magyarok eredete. 
(Vetitéssel.) Az előadások az illető napokon 
mindig d. u. 5—6 óráig tartatnak a főgimná­
zium rajztermében. Belépő-jegy a 12 előadásra 
2 K. az igazgatói irodában váltható.

— Szülői fogadóórák. A fogarasi m. 
kir. állami főgimnáziumban az osztályfőnök 
és szaktanár urak a szülőket, vagy helyette­
seiket gyermekeik erkölcsi viseletét és tanul­
mányi előmenetelét illető megbeszélések cél­
jából a szülői Fogadó szoba helyiségében (I. 
emelet) a következő sorrendben fogadják: 
1911. nov. 6, hétfő 8—9 Papp István 

10—11 Verébi Antal

pogaras és VM éke

„ 7. kedd 9 — 10 Amhrózy Pál
10— 11 Albert János
11— 12 Borbély Gyula

„ 8. szerda 9—10 Kovács Béla
10 — 11 Szeiler Antal
11—12 Beider Béla 

„ 9. csütörtök 9—10 Tass Kálmán
10 — 11 Prohászka J. dr.
11—12 Krebsz Ernő 

„ 10. péntek 9—10 Vodráska V.
10— 11 Papp János
11— 12 Halmy Gyula

„ 11. szombat 9 — 10 Szentirmai í. dr.
10— 11 Fridrich András
11— 12 Nádasdi Dániel

Fogaras, 1911. október hó 27.
Az igazgatóság.

— Vizsgabál. Vagy próbabál, vagy nagy 
koszorú, akárhogy nevezzük is, mindany- 
nyiunknak kedves. Ez évben a hat heti tan­
folyam befejezéséül Simkovits József, a mi 
régi és kipróbáltan megbízható Simkovitsunk 
november hó 4-ón, jövő szombaton tartja 
a vizsgabált, még pedig nagy látványosság­
nak Ígérkező programmal. Lesz magyar szóló, 
romántánc, tirolitánc, fátyoltánc, legyező­
tánc, spanyoltánc, lepketánc. Szebbnél-szebb 
kosztümök és szereplők, ügyesebbnél-ügye- 
sebb táncosok biztosítják a sikert és főképen 
Simkovits rátermettsége, kiváló képessége 
és figyelmes bánásmódja kezeskedik a sike­
rért. Ajánljuk közönségünk figyelmébe ezt a 
kitűnő szórakozásnak ígérkező „u agy­
kos z o r u t."

— Műkedvelői előadás. A Fogarasi Ipa- 
rosifjak Egyesülete november hó 19-én két 
egy felvonásos vígjátékot hoz színre. A pró­
bák már lázasan folynak s ismerve az egye­
sület agilis elnökének Reisz Árpád, dr. ügy­
védnek odaadó lelkiismeretességét, továbbá a 
műkedvelők rátermettségét az előadás kivá­
lónak ígérkezik s már most felhívjuk erre 
a műkedvelői előadásra a n. ó. közönsé be­
cses figyelmét.

— Nyilvános gyűlések. Az áll. pol­
gári leányiskola Önképzőköre minden hó első 
szombatján d. u. 3 órakor nyilvános gyűlést 
tart, amelyre a t. szülőket és az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja: Az elnökség. 
Felhívjuk az érdeklődők szives figyelmét 
ezekre az önképzőköri gyűlésekre, amelyek 
hivatva vannak a szülők és az iskola egy­
máshoz simulását előmozdítani és a növendé­
kek szellemi fejlődését fokozni, mert hiszen 
az érdeklődés fokozza a munkakedvet.

— Oktober 31. A reformátusok emlék­
ünnepén, a reformáció 394-ik évfordulóján 
1911. év október hó 31-én d. e. 9 órakor 
a református templomban tartandó istentisz­
telettel egybekötött ünnepély sorrendje: 1. 
Invocatió (felálló) ének. 2. XC-ik zsoltár 1 
és 2 verse. 3. Imádkozik Bállá Károly lelkész. 
4. LXXV-ik zsoltár I ső verse. 5. Ünnepi 
megnyitó beszédet mond Gergely Károly so- 
gódlelkész. ti. Alkalmi verset szaval: Asza­
lós Zoltán Vil. g. o. tan. 7. „Térj magad­
hoz drága Sion“ uj ének 48-ik dicséret 1 
és 5 versét éneklik a fogy ran. református 
tanulói. 8. A reformációról felolvas Hody 
Károly VIII. g. o. tan. 9, Alkalmi verset 
szaval: Balogh Béla VII. g. o. tan. 10. „Erős 
várunk neküuk az Isten“, uj ének 47 ik di­
cséret 1 és 2 versét éneklik a főgimn. ref. 
tanulói. 11. Alkalmi verset szaval: Molnár 
Rezső VII. g. o. tan. 12. Záró beszédet tart 
Bállá Károly lelkész. 13. Hymnus éneklik a 
főgymu. ref. tanulói és az összes református 
növendékek.

— A lyukas keztyü divatja. Igen ter­
mészetes, ohgy Newyorkból jön a hire annak, 
hogy Amerikának legújabb asszonyi divathó­
bortja: a lyukas keztyü. A menyasszonyi 
keztyüu kilyukasztják a gyűrűs ujj helyét, 
hadd lássák szabadon a hymen gyűrűjét. 
Erről ir a Képes Hét legfrissebb száma, 
amelyet ötvenhat aktuális kép diszit. A pá­
ratlanul álló folyóirat, húsz fillérért mindenütt 
kapható, számaiban roppant sokat nyújt. — 
Márk Lajos és az amerikai milliomosok, 
Szomaházy István ragyogóan érdekfeszitő re­
génye a „Baccarat“, Arzéné Lupin izgalmas 
kalandjai, Cholnoky Viktor és Tímár Sza- 
niszló novellái, a mellekről és a női hajról 
szóló czikkek csoportosulnak a nívós és Ízlé­
ses, de főként aktuális képek sorozata köré. 
A Képes Hét szóban és képben a legtöbbet 
nyújtja. Negyedévi előfizetési ára két korona 
hetven fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, V., A Ikotmány-utcza 18.

— Lopás. Folyó hó 15-ón vasárnap 
reggel 2 atyafi beállított Székely Manó hely­
beli porcellán kereskedésébe és vásárlás 
ürügye alatt zsebeiket megrakták különböző 
porcellán dolgokkal és készültek elillanni. 
De az éber kereskedő észrevette a tettüket 
és üldözőbe fogván őket megfogta, a lopott 
tárgyakat elvette és a tolvaj atyafiakat el­
bocsátotta, pedig jobb lett volna egy rend­
őrnek átadnia.

— Elveszett házi róka. Kálbor község­
ből egy házi róka elszökött. Ismertető jele: 
fark bojtja hiányzik. Becsületes megtaláló 
illő jutalomban részesül.

— Öngyilkos cselédleány. F. hó 22-én 
Dragus Jusztin cselédleány a vonat elé ve­
tette magát, s kezelőjét és lábát lemetszették 
a kerekek. Hogy miért tette, még nem de­
rült ki. 21-én este távozott hazulról és 22-ón 
reggel akart öngyilkos lenni, Jelenleg a köz­
kórházban ápolják.

— Tolvaj cigánynök. F. hó 20 án pén­
teken délután két cigányasszony bement 
Bucsi István árvaszéki hivatalnok lakásába 
és a mig a háziak az udvaron voltak, észre­
vétlenül a szobába hatolva, a szekrényből 
90 korona készpénzt, 2 gyűrűt, egy arany­
láncot és egy medaliont ellopott. Csak ké­
sőn vették észre a háziak, hogy a kéregé- 
tők tulajdonképen tolvajok voltak. Még 
mindezidáig nem fogták el őket.

— A pálinka. Dán György galaci la­
kos négy napon át állandóan ivott a korcs­
mában. Természetesen pálinkát. A negyedik 
napon reggel hót órakor kiment a korcsmá­
ból, de alig tett három lépést, összerogyott. 
A pálinka ártott meg neki és végzetessé vált 
a négy napos mulatás. Szivszólhüdésben 
halt meg.

— Építőiparosok figyelmébe. A keres­
kedelemügyi minisztérium által kiadott, a 
középitkezésekre és az azokkal kapcsolatos 
szállításokra vonatkozó uj általános, részle­
tes és különleges feltételek a brassói ke­
reskedelmi és ipái kamara titkári hivatalánál 
az érdekeltek által betekinthetek.

— Csak egy virágszálat. November el­
seje, a halottak emlékének szomorú napja 
közeleg. A tüdőbetegok szanatóriuma részére 
ez évben is megindult az akció, minden 
megyében. Csak egy virágszálat vonjunk el 
kedves halottaink koszorújából a szerencsét­
len élők, tüdőbetegek részére és a sok vi­
rágszálból hatalmas koszoruerdő nő az élők 
segítségére. Emlékezzék tehát minden ir­
galmas szivü élő a betegek kálváriája és 
fényesebben fog világítani kedves halottja
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sírján a mécsvilág, ha eggyel kevesebbet 
gyújt és árát a jótékonycélra adja.

— Kezdődő vakbélgyuladásnál
igyák reggel éhgyomorral fél pohár ter­
mészetes Ferencz József-keserü vizet, 
mely a legbiztosabb és a legenyhébb 
hashajtó. Kiváló előnye, hogy a gyo­
morra és a belekre nincs semmiféle ká­
ros hatással és még naponkint!- haszná­
lat mellett is kitűnően hat. Dr. Lan de n- 
berger, orvosügyi főtanácsos a stuttgarti 
Katalin közkórházban, a legkülönnemübb 
betegségeknél alkalmazva, annak époly 
biztos, mint enyhe hatását bizonyítja. Ez 
utóbbi körülménynél fogva a Ferencz 
József-viz használata szerinte a beteg oly 
lobos bántalmainál is megengedhető, me­
lyeknél gyakran más hashajtók ellenja- 
valtak. A ki tehát egészségére vigyáz, 
igyák valódi Ferencz József-keserüvizet, 
a melyet 35 óv óta nagy becsben tarta­
nak az egész világon. Az utolsó kiállí­
táson egyedül tisztelték meg a nagy 
milleniumi éremmel és egyedül egy leg­
magasabb kitüntetéssel. A Ferencz Jó­
zsef-keserüvizet mindenütt árusítják az 
összes jobb füszerüzletekben és a gyógy- 
tárakban. Fogarason kapható: Thierfeld 
Lipót és Schul Henrik kereskedő cégeknél.

— Megtámadott rendőrök. 24 ón este 
a brassói-utca végén levő szeszgyár körül 
két fekete ruhába öltözött egyén kétszer az 
arra járó két rendőrre lőtt. Ezek hirtelen le- 
bujtak, egy árokba, nem lévén náluk revol­
ver, s igy a tettesek szem elől veszítvén őket ; 
nem lőttek többé. Természetesen mindjárt j 
híre ment a városban s mindjárt azt is mond­
ták, hogy Budák a rettegett haramia volt 
itt. Persze ez nem igaz, mert Budák, ha 
bejön Bogarasra nem azért jön, bogy két 
rendőrt lelőjjön. Akkor már inkább a pénzes j 
helyeken teszi tiszteletét. Ez az eset, való- | 
szinti leg boszu müve. A tettesek nem kerül- ; 
tek meg. A nyomozás folyik,

— Betörés. Még nincs is itt a hideg 
tél, máris napról-napra betörések hírét vcsz- 
sziik, Az elmúlt héten Papp György itteni 
vagyonos tímárhoz kiscrlelto meg a betörést 
két biciklis betörő, tie a gazda észrevette és 
belől tartotta az ajtót, a felesége pedig se­
gítségért kiáltott az ablaknál. A két jón.adár 
látva, hogy felsült, gyorsan elmenekült,

— Revolverss merénylő, E ho 23-án 
éjjel tizenegy óra tájban ment haza Szabó 
József a halászatból. Amint az állami réten 
a fasor mellett haladt, lövés dördült, a golyó 
süvített el a feje fölött. Hirtelen hasra vágó­
dott és fekve maradt egy jó darabig, s csak 
azután ment haza. A rendőrség keresi a 
lövöldözőt.

— Famagvak eladása. A m. kir. föld­
mi volésügyi minisztérium a hazai erdőbirto­
kosok által eladásra bejelentett erdei fa mag­
vakról egy kimutatást állított össze, mely a 
brassói kereskedelmi és iparkamara titkári 
hivatalánál az érdekeltek által betekinthető.

— Merénylet a nagyszebeni vonat ellen, 
Nyagj szehenből jelentik: A Nagyszeben és 
Kiskapus között köz’ekcdő vonatok egyike 
ellen, eddig ismeretlen tettesek, merényletet

követtek el. A vízaknai hegyen alul a vá­
gányra vasgerendát helyeztek el, a melyet a 
vonat teljesen szétrombolt. Szerencsétlenség 
nem történt és a pályatest sem rongálódott 
meg. A rendőrség a vizsgálatot, illetve a 
nyomozást azonnal megindította.

— A brassói pónzngyigazgatóság kö­
réből. A brassói m. kir. pénzügy igazgatóság 
a gucáni és felsöávpdsi nyári szakaszokat 
folyó hó 28 ától kezdődőleg bevonta és ezzel 
egyidejűleg Száraz Sándor pénzügyőri szem- 
lószt Gucánról Zornestre, Köpő Mihály föld­
vári ós Gergely János, ósánci szemlószeket, 
továbbá Márk Pál brassói és Solymosi Ja­
kab sárkányi szemlószeket kölcsönösen át­
helyezte. Mohát! Simon zerneaH pénzügyőri 
szeinlészt 23 évi szolgálat után véglegesen 
nyugdíj azták.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 
re XX IEK.PEIt.ri E A VI XX

11 Irdetések.
Egy jé házból való fin
egy brassói vgyes-kereskedésbe tauuiónak 

telj o s óllá t á s mellett felvétetik. 
Bővebbet: BOGARAS, VÁR-TÉR 7. SZÁM.

jó házi-koszt
szolid, árals m.ellett kapliató:

MÁRKUNÉNÁL, Főtér 21. sz.

Házeladá ií>
I Bogarason, a n a g y- 
1 piac közelében egy 

most is üzemben levő: timár-üzlet házzal 
együtt, azonnal — szabad kézből — elildó. 
Kitűnő hely a kész áruk eladására és beszer­
zésére. Bővebbet: Krausz Emilnél, Olt-utca.

KIADÓ LAKÁS. JZ&

21. számú házban az emeleten egy 5 
szobából és konyhából álló utcai lakás: 
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Tudako­
zódni lehet: Hirschhorn A. és Társa cégnél.

ESlEESHEiESlSlSEEEni. r
okos

elsajátítja azon vívmányokat melyekkel a táp- 
szerkémia a háziasszonyt megajándékozta.

D. Oetker sütőpora á 12 f. élesztő pótlá­
sául szolgál, mellyel kuglófokat, linzi 
és más egyéb tortákat, valamint min­
dennemű süteményeket és tésztákat la- 
zábakká, nagyobbaké, jobb izüvé és 
könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f, tejjel főzve, 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot 
képző, nagysz. és olcsó utóeledelt nyújt,

Dr.Oetker vanillincukra á I2f, csokoládé, tea, 
puding, tej, mártás és créme vanilliázá- 
sára szolgál és teljesen pótolja a drá­
ga vanillia-csövet. F.gy csomag tartalma 
2—3 jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmiszer 

jjjUl üzletben, valamint drogériában.
Rtn fények ingyen! Vények ingyen!

jöjj Dr. OETKER, Baden-Wien. ™

líra rendelések
felvétetnek

EHRE N WALL) MÓR
üzletében

BOGARAS, BETHLEN-UTOA.

Keresek megvé- . E> 4 í I 4 y 
telve egy sorozat • -**- ^ ^

NAGY LEXIKONT!
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Motorok!Diesel 
Benzin

Gyors 
szállí­
tás!

és Lokomobilok!

r%
Jól! .‘f; • j _■, •?; ;V\

edve- ^ • *v 4* V 1 íj
öfize- ' .........■■esi :.A? . ,;vAvA

Kedve 
zö 
tési 
felté- Jtelek! ■: ■ :

Messzemenő jótállás!

|B Drezdai Motorgyár részv.-t,
|| Németország legrégibb, legnagyobb motorgyára j

VEZÉRKÉPVISELü :

I GELLERT IGNÁC és ISA
IFI BUDAPEST, V., Koháry-utca 4. j
if} (Alkotmány utca sarok).

ÚJDONSÁG

COGNAC
tápláló ereje folytán elsőrendű 
í! erősítő gyógyeopae. íí
A Lecithin Cognac testileg visszamaradt 
egyéneknél, úgy gyermekeknél mint fel­
nőtteknél, de kivált tábbadozókban levő 
gyengélkedőknél csodálatos hatással bír, 
mert a hanyatló erő rövid használat után 
tökéletesen helyre áll, miért is az orvosok 
nagyon ajánlják. Kizárólagos egyedüli 

elárusító hely Fogarason:
:: Özv. PEIA JÁNOSNÉ ::

fűszer- cs csemegeüzletében.

fillérért tisztit
gallért, kézelőtMr-

5í£i!y«5»l

mu m
Kolozsv á rt.
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Vidéki csomagolás' 
áSL"' dijtaiaii!
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a„CLIMAX
nyersolajmotor.

Legolcsóbb, legbiztosabb üzemerő. Versenyképes árak 
Elsőrangú minőség. Több ezer referencia.

epwtiaa P ■sir# ■4* Mimii 
tsan 8 < H Zi L vHüat

Bsai8eiw®$ws

takarít mesr!
ataiflflMgaaia 'WmBSWŐöü

Baelirich és Társai
motorgyári fióktelep.

Budapest, Y|lt, Szabadság-tér 17, sz,
(Tőzsde-palota).

Telefonszám: 71 01. Sürgönyeim: „KLIMAX"

ÜJ SZAKÁCSKÖNYV!
Most Jelent meg ::

nagy tartalommal és nők képpel Dr. Szent- 
pétery Lajosné: „Az ón Szakácskönyvem". 
Minden házba nélkülözhetetlen. Bolti ára K 4.
Kapható: Thierfeld Dávid kereskedésében.

Sz.: 1589/911.
körj. Hirdetmény.
Bethlen község bérbeadja folyó évi no­

vember 5-én d. u. 1 órakor tartandó nyilvá­
nos árverésen italmérési jogát 1000 korona 
kikiáltási ár mellett, melynek 10 %'a kész­
pénzben vagy elfogadható értékpapírokban 
bánatpénzül leteendő.

A haszonbérlet 1912. évi január l ón 
kezdődik és 3 évig tart.

Az italmérési helyiség 2 korcsma, 1 
szatócs, 2 lak szobából. 1 konyhából, 2 pincé­
ből és megfelelő gazdasági épületekből áll 
— 1115 □ ölnyi veteményes kerttel.

Más az árverésre vonatkozó felvilágo­
sítások a körjegyzői irodában megadatnak. 

Bethlen, 1911. október 15-én.
Az elöljáróság,

Kitűnő minőségű és elismert *
.'. .'. jó minőségű .'. ♦

! Borok és pálinka-félék %t ——-—11------------t
♦ jutányos árért és előnyös fize- ♦
^ tési feltételek mellett kapható *
♦ «
♦ Hirschmann Albertnél I♦ ♦X Aradon, Hal-tér 6. sz. £
♦ Ugyanott ntazó- és ügynökiík magas ♦ X díjazással azonnal felvétetned. $
•»# ♦

LINOLEUM, SZŐNYEGEKET és' 
FÜGGÖNYÖKET

ajánlja dús választékban, legújabb kivitelben 
_ ■ ■ olcsó árak mellett az

„AjaxjBtAz“
BEASSÓ. Buzasoi ©. szám.

Minták bérmentve beküldetnek!

Cigarettázók!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt! No sajnáljátok 
a kis fáradságot! — Töltsétek

Jacobi Aiitiiiieotiii-
! s i i v«ly el-cet,

vagy ,,<t > tto m ix"6 (törökfej) 
és „Tip-Top“ aranyszopókás

5PÜF cigarettapapírt. *“íp*f

Figyelem
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
kertek rendbehozását, szőlők és rózsák elhe­
lyezését, parkok rendezését, mindennemű nö­
vénygyökereknek virágházakban télire való 
elhelyezését átveszem, továbbá kaphatók ko­
szorúk, kézi- és mellcsokrok, úgymint min­
dennemű élővirágok minden évszakban, úgy­
szintén raktáron tartok mindennemű rózsa- 
virágfajt, gyümölcsfákat, diszbokrokat, jácintot, 
tulipán- és ciklámhagymákat, valamint a ker­
tészethez tartozó összes cikkeket: rózsapácá- 
kat,üveggolyókat, virágcserepek, virágföld stb.

Idegen helyről szóló rendelések postán eszközöltetnek.
és pontos kiszolgálás!

Tisztelettel
Jutányos árak!

i=i

Ha Ön
enni nem bir, rosszul érzi magát, biz­
tos segélyt nyújtanak az orvosilag ki­

próbált

: lí ATNl^BÍ-rólo :
= o-2-o:m:o:r,- =

Fodormenta-Caramellák!
ló étvágyat kap, gyomra helyre jön és 
megerősödik. Elevenítő és üditő hatása 

miatt nélkülözhetetlen túrák.

E3

Csomagja 40 illlev.
Kapható : Hermann J. P., Dr. Kontesveller 
Károly, Steinburgi Pildner F. A urak 

gyógyszertáraiban.

Plattner Károly “e
Fogaras, a Modjesch-fele kertészet, és virág- 

házak bérlője Olt-utca és Lcnkert-utea.

igBSSBSESB5BSaSS2525BS3Ei!5S!

BÚTOR
a

IjK „Brassói Butorkészitő Iparosok Árucsarook 
Szöíelkezeténél'1

olcsó és finom kivitelben, jutányos áron, 
:: kedvező feltétele., mellett kapható. ::
Raktár-készlet: hálók, ebédlők, uri-szobák 
és sálon berendezésekből; elvállal: teljes 
lak-, középületi- és konyhaberendezéseket; 

készít: commers és kárpitos árukat.
Meg ekintés vételkötelezettség nélkül. 

Költségvetés díjmentesen.

Kolostor-utca 36. Cell-palota

a 20. század varrógépe.
Csakis cégünk üzleteiben vagy azok ügynökei utján vásároljunk.

SINGER C0. varrógép részvénytársaság. “Wm

Egy a feli érő e m ütő m és h e z való utasítási tartalmazó füzet | 
==^-==--=^r^—bárkinek ingyen kiadatik !

\

TANTÁL-LÁMPA.
A legjobb fémszálas izzólámpa. 
Árammegtakaritás kb. 60%.

Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Égési óráinak száma meghaladja bármely izzólámpáét.

Magyar SIEMENS-!
Budapest, VL,

Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, fér 

dén, oldalt egyformán, kifogástalanul ég. 

Olcsóbb a többi fémszálas izzólámpánál. 

Nagyobb rendeléseknél magas engedmény.

HU C K ÉRT-MÍJ V E.K
Terez körút d(>.

■
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BRASSÓI FÉRFI RUHASZÖVETEK \
Utolsó idény újdonságait

privát vevők részére "3§$H
GYÁRI ÁRAK mellett szállít

Tellmann és Speil
brassói posztóraktár 
és szétküldés! üzlet

BRUSSÓ, Búzasör 8. sz.
Minták kívánatra azonnal bérmentve elküldetnek! |

A fogarasi m. kiv. ménesbirtok igazgatóságától, 
408—911. szám.

Árverési hirdetmény
a fogarasi m, kir* ménesBirtok tulajdonát 
képező Tisztelő vizi malmok haszon« 

Bérbe adása,
A í'ogarasi méneabirtok tulajdonát ké­

pező vizi malmok, és pedig:
A fogarasi alsó- és felső, a sárkányt, a 

bethleni, az ujsinkai, az alsóucsai, felsővisti, 
alsó- és felsökománai, alsóárpási és felsővenicei 
lisztelő vizi malmok 1912. évi január hó 
1-étől kezdődőleg három év tartamára ha­
szonbérbe adatnak, mely célból a fogarasi 
ménesbiztok igazgatóságának hivatalos helyi­
ségében 1911. évi november 6-án délelőtt 
11 órakor zárt Írásbeli ajánlatok utján ver­
senytárgyalás tartatik.

Bérelni szándékozók az 1 koronás bé- 
iyeggel és a beígérendő évi haszonbérösszeg 
5 (öt) °/0-ának megfelelő bánatpénzzel ellá­
tott, sajátkezúleg aláirt és borítékba zárt 
ajánlataikat, a versenytárgyalásnak fentebb 
megállapított batáridejéig annál is inkább 
nyújtsák be a ménesbirtok igazgatóságánál, 
mivel későbben beérkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A benyújtandó ajánlatokban világosan 
megjelölendő, hogy ajánlattevő a ménesbirtok 
által közzétett részletes haszonbérleti félté' 
teleket ismeri és azoknak magát minden­
ben aláveti.

A részletes haszonbérleti feltételek a 
m. kir. gazdasági főigazgató urnái (Buda­
pesten, a földmivelésügyi minisztérium X—8, 
ügyosztályában) mint a fogarasi m. kir. mé­
nesbirtok igazgatóságánál, továbbá a ménes- 
birtok sárkányi, szombatfalvi, porumbáki és 
kománai gazdasági iutézőségeinól a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők, vagy 
pedig azokat a ménesbirtok igazgatósága kí­
vánatra az érdeklődőknek megküldi.

Foganta, 1911. évi október hó 2-án.
A fogarasi m. kir. ménes­

birtok igazgatósága.

Of ^ JL A Adómentes, uj földszin-
^IdílO I *es l|!íz il Plac közelében.

5 szoba, 1 fürdőszoba, 
2 konyha, 2 speis, 1 mosókonyha, 1 pince, 
J virágház, 1 diszkért, vízvezeték. Vil­
lanyberendezés Fíorj/iT Kis lakás cmele- 
25.000 korona, «.lCtUU. ten, 2 szoba, 1 
nyári és egy téli konyha, 1 speis, 1 szili és 
kis veteményes kert. Viz az udvaron. 200 kor, 

- Bővebbet a kiadóban !

Hmm 
Ián 1szerencsém a nagyérdemű közönség be- », 

esés tudomására adni, hogy a már hirdetett

a helybeli piacon 
(Ferenc/ József-tér ::: 

Kovák féle házban) immár megnyitottam és raktáromat minden c szakmába vágó

üveg, poreellán 
és lámpaáru üzletemet

cikkekkel dúsan felszerelte m.

${LGPy raktárt tartok I ,n’nc|e'«neiTiü »veg és poreellán, valamint kőedény áruk-
-------ban, lámpákban, tükrökben, olajnyomatos és egyéb fajta

képekben, virágváza és cserepekben, luxus és Ízléses díszműáru tárgyakban. Teljes 
ebédlő , teás-, kávés-, mokka- és mosdó-készletek a legelegánsabb kivitelben. Elfo­
gadok opiilct üvegezést és képkeretezést a legjutányosabb árak mellett, azon­
kívül kész kép- és tükörkeretek. -.............
Amidőn a n. e. közönséget raktárom szives megtekintésére meghívom, már előre is biztosítom a 
legfigyelmesebb és legszolidabb kiszolgálta­
tásról s minden tekintetben igyekezni fo- 

H gok nagybecsű pártfogásukat teljesen 
™ kiérdemelni. :::: Kiváló tisztelettel Székely Manó.ló. I

^ —_______ ** F É a e\ n ^

♦ 
♦! UJ FEllFl HŰHA- ES CIPÓ ÜZLET!
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T. c. uj áruval dúsan berendeztem!
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Van szerencsém a helyi és vidéki nagyérdemű közönség szives tudo­
mására adui, hogy üzletemet a Bothlen-utcában — teljesen újra 
á t a 1 a k i t v a — az 
őszi és téli idényre 
Minek után sikerült olcsó forra8okkal összeköttetésbe lépnem és 

hogy a rezsim is jelentéktelen, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a t, közön­
séget olcsó árak mellett kiszolgálhatom.

Amidőn próbavételre mindenkit saját jó érdekében meghívok, előre is biz­
tosítom az áru jó minőségéről és a legszolidabb kiszolgálásról.

A t. közönség szives pártfogását kérve, jegyzek

kiváló tisztelettel

Meudel Oszkár.

Az egészségnek a legjobb szolgálatot teszi: |

Özv. Engel Vilmosné
«T legújabb gépe, a tollaknak gőzzel való tiszlititsiíra és fertőtlenítésére. “lg®
A tisztátalan ágynemű, a porral, piszokkal és egyébb fertőző anyaggal telitett tollak a legkülönbö­
zőbb betegségeknek forrásai. Ép azért kiválóan ajánlatos, hogy a frissen tépett és a már használt 
toliakat időközönként alaposan megtisztítsuk. A tisztításnak eddigi legtökélelesebb módja a gőzzel 
való tisztítás. Igen tisztelt üzletfeleim kívánságára eddigi vegytisztító és ruhafestö műhelyemet

kiegészítettem egy:

tolltisztitó és 
fertőtlenítő I!
géppel, amelynek segélyével 
üzletfeleim jelenlétében a tol­
lakat minden tisztátalanságtól 
megmentem. A tisztítás ered­
ményéről minden dicséretem­
nél ékesebben szól ni. t. várni, 
főorvosunk személyes tapasz­
talaton alapuló nagybecsű 
nyilatkozata. ißHr'

\ tollak tisztítása kilogrammonként 60 fillérbe kerül! W
!1 Nagyobb mennyiség tisztításánál előnyösebb árat szabunk !! j|j||

Midőn m. t. üzletfeleimnek további bizalmát is kérem, 
nem mulaszthatom el újólag ismét szives figyelmüket felhívni: »85
gőzerőre berendezett ruhafestö és vegytisztító intézetemre

Kiváló tisztelettel
cóH

iBiiSE

Apor-utca 8, sz.
Ozy. Engel Vilmosné.

Orvosi nyilatkozat.
A fönt jelzett ágytoll tisztító 

és mosógép működési eredmé. 
nyének személyes megfigyelé­
se alapján ezennel igazolom, 
hogy a tollaknak gőzzel való 
tisztítása által a vízben old­
ható minden rossz anyagot 
eltávolithatunk, megsemmisít­
hetünk minden bacillust és 
minden a tolira káros állatkát. 
Elismerem, bogy a tollaknak 
tisztítása a, leghasznosabb 
dolgok egyike és feltétlenül 
szükséges és ajánlatos, hogy 
úgy a frissen tépett tollak, 
valamint az ágy tollak időkö­
zönként, — még ha egészsé­
ges emberek által is használ­
tatlak - gőzzel tisztiitassa­
nak.

Foga vas, 1910. szept. 10

Dr. Lsemann Henrii,
vármegyei főorvos.
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KÖHÖGÉS
rekedtség, katurrhus, iiyálkóso- 
dás görcs- és liöckkurut ellen a

Kai ser-fele MELL- 
K Áll A MELL ÁT

,>'5T" a „3 fenyővel.
PACA bizonyítvány orvosok és magáno- 
Uvdv soktól, a biztos eredményért ke- 

zeskednek. fKi-vá,lóa.:n. izle- 
:: tes és jóia"ü. Eoxilooxis. ::
Csomagja 20 és 40 fill., szelence OO fill.
Kapható: Hermann P. János, Dr. Kontesvel- 
ler Károly, Steinburgi Pildner F. A urak 

gyógyszertárában.

(krai Károly
réz- és vastatorgyára: Aradon.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindenféle

réz- és vasbutorokban.
Elvállal minden e szakmába vágó lakatos, 
kárpitos és fényező munkákat. Berendez 
szállodákat, vendéglőket és intézeteket, 

ebédló-, halo- és nappali szobákat.

Jutányos árak í Pontos kiszolgálás!

Hl 1
Urai

Weiner Mátyás
NŐI DIVATARUHAZ

Budapest, YI,, Ándrássy-ut 3, sz.
Országszerte feltűnést keltenek árak és Ízlés 
tekintetében divaláruházamnak őszi és téli 
újdonságai. Raktárra érkeztek francia és angol 

kosztüm kelmék, u. m.:
A doubleszövetek minden fajtája, homespun, 

noppe stb. újdonságai 40 kr.-tól 4 frt 50kr.-ig 
Blouse és pongyola kelmék, bársonyok 

65 kr.-tól feljebb. 
Angol flanelek, tennis-kelmék double- és 

zsinór barellettek 19 kr.-tól 75 krajcárig. 
Kész blúzok double mosó kelméből remek 

kivitelben 1.90—2.50-ig, Kész blúzok divatos 
sima és mintás bársonyból 3.90-t.ől feljebb. 
Kész blúzok tiszta gyapjú posztóból és
flanel bői........................3.90 és feljebb.

Női nagy plaidek gyöny, minták 1.90 és 2.25. 
A legújabb divatu női filckalapok, színesek 2.75 

fehérek............................................... 3^5
Nagy választék selyem, csipke, szalag, fátyol, 
ruhadiszek, harisnyák, különféle utazó, szín­
házi kendők, jabottok stb. Kívánatra szöve­
tek- és mosókból mintákat, blúzok és egyéb 
női divatcikkekről árjegyzékei küldök. 20 ko­
ronán felüli megrendeléseket bérm. szállítok.

HEsasiszsEsasBsasESHEsasasasBSEsaEäsHrasESBSHsSEsäsMlsasa^al

Három évi jótállás mellett
szállítok, vidéki megrendeléseket is utánvét mellett! 
Nem megfelelő esetén vissza veszem, vagy kicserélem!

Korona 
4.80 fill.

Egyfedelű nikkel 
óraHl

Hl

belső üvegfödél, lánccal!

á
m$

Korona 
7.80 fill.

Egy dupla 3 fedelű | 
fehérfém Roscopf óra

lánccal hozzá!

•OO

Részletfizetésre (10 évi jótállás)
OMEGá Órák, arany, ezüst és acélban.) Bizonyítványok- 
Schaffhausem órák, ,, „ „ „ j kai e'iátvai

Nagy választék arany, ezüst és China-ezüst tárgyakban. Továbbá inga-, ébresztő-, zenélő-, fali-, 
|$^T* konyha- és irodai-órákban! -ajpag

Ütő- és ébresztő órák. GRAMOFONOK és lemezek mind újabb és újabb fölvételekkel!

Törött aranyat és ezüstöt becserélek és veszek.
ROSENBAUM JÓZSEF.
ékszerész és miiórás FOGAKAS Ferenc József-tér 17.

ps-
cro.

§
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I irdetések jutányos áron felvétetnek 
e lap kiadóhivatalában.
IMUMMBM m
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BARTHELMIE GYÖRGY
* * 
Telefon 380

MECHANIKUS
* #
Telefon 380BRASSÓ, WEISZ MIHÁLY-UTCA 23. ________

Képviselője a világhírű „Ideal“ és „Erika“ írógépek, „Verltas“ varrógépek, különleges 
ipargépek, grammofonok, sokszorosító készülékek, számológépek, tollbamondó gépek 
villanyos zseblámpa stb. — Valamennyi első osztályú hozzávaló: festékszallag’ 
szenpapiroa, mineogral’ festék, radivgnmmi, grammofonlemezek, lük, varró- és
-~:======:====:=--" himztiseiyemek stb. ===^... . —------ . ..—

FINOM MECHANIKAI MŰHELY!
Patentmodellek készítése, valamennyi finom mechanikai készülék és pótrészek — 
Különlegességi javitó-mühely, fizikai és elektrotechnikai műszerek, úgyszintén min­
den gyártmányú Írógépek, varrógépek, grammofonok, és mechanikai készülékek.

Fontos írógép tulajdonosoknak:!

Irógépiskola!

í2@

Béreljen festékszalagot és hozzávalót. Tartassa 
Írógépét szakemberrel évi pauschale árért rend­
ben. Sok pénzt és időt taka:it meg az által:

el?

Kitűnő minőségű legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-GYÁR
~~ IÍRAWNOiiax. t-

rogwaeo» kapható: Gebauer ff, Sohai H. és TliieiTeld L. urak kereskedéseiben.
Njr. IkierfeM Dávid köayvnyumdijábau, í'ogaraaun.


